Lingvo - 2016
        На осенних каникулах 4 учащихся ГБОУ СОШ с. Тёпловка – Шепилова М., Кожанова К., Голушкова В., Чадаева Д. вместе со своим учителем английского языка Фисенко Н.Ю. представляли Пестравский район в работе окружной профильной смены “Lingvo-2016”, организованной на базе ГБОУ СОШ п. Осинки 31 октября и 1 ноября. Программа мероприятия была очень насыщенной. В первый день все учащиеся были поделены на 4 команды, к которым были прикреплены по 3 тьютора. Работа смены началась со знакомства учащихся. Затем было торжественное открытие смены, на котором присутствовала руководитель Юго-Западного округа В.В. Пасынкова. И началась работа по программе. Мы приняли участие в мастер-классах, готовили постановку пьесы Шекспира «Ромео и Джульетта» на английском языке, которую потом представили вниманию зрителей. В конце первого дня была проведена рефлексия «Что нам понравилось сегодня в работе смены». Дети подготовили и показали яркие презентации своей работы в течение дня, в которых отразили, что им понравилось абсолютно всё. 
        Второй день был такой же насыщенный, как и первый. Были и викторины, и мастер-классы на английском языке, но особенно запоминающимся был приезд студентов Поволжской Государственной Социально-Гуманитарной Академии. Они провели мастер-классы на английском, испанском, немецком и французском языках. Затем они организовали яркое представление, где исполнили песни на разных языках. 
       Работа смены завершилась торжественным закрытием, где каждый получил грамоты и сертификаты за активное участие в работе смены.
        В работе смены было много интересного и увлекательного. Это общение только на английском языке,  различные конкурсы и викторины,  спортивные мероприятия,  дискотека с профессиональным диджеем, вкусная и здоровая пища, новые знакомства и, конечно же, масса положительных эмоций.
        Поездка была организована и профинансирована администрацией ГБОУ СОШ с. Тёпловка.
      Я думаю, что данное мероприятие повысило интерес учащихся к изучению иностранных языков. 
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